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A 36. OTDK  
Testnevelés- és Sporttudományi Szekciójának  

szakmai beszámolója 
 

 
1. A konferencia időpontja: 2023. április 13-15. 
2. A konferencia helyszíne(i): PTE Természettudományi Kar 

                                               7624 Pécs, Ifjúság útja 6. 
 

3. Fontosabb adatok a konferenciáról 
 

Benevezett pályamunkák száma: 127 

Bemutatott pályamunkák száma: 113 

Pályamunkát bemutató hallgatók 
száma: 

115 

Megvalósult tagozatok száma: 14 

1. helyezett pályamunkák száma: 14 

2. helyezett pályamunkák száma: 16 

3. helyezett pályamunkák száma: 6 

Különdíjas pályamunkák száma: 17 

Írásbeli bírálók száma: 124 

Zsűritagok száma: 42 

Részt vevő nem zsűritag oktatók 
száma: 

27 

Részt vevő középiskolások száma:  32 

Szervezésben résztvevők száma: 67 

Egyéb résztvevők száma: 19 

Résztvevők száma összesen: 302 

Az írásbeli bírálatokat a zsűritagok 
készítették: 

NEM 

 
4. A Szekció honlapjának címe: https://otdk.pte.hu/tst-szekcio 

 
 

5. A Szekció social media felületeinek elérhetőségei: 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100084529097829 
https://www.instagram.com/36.otdk.tesi/?hl=hu 
 

 
6. A végleges program struktúrája (a sorok száma bővíthető). 

 

Program neve Időpont(ok) Helyszín(ek) 

Megnyitó 2023. április 13. 14.00 PTE TTK 7624 Pécs, 
Ifjúság útja 6., Vargha 
Damján 
Konferenciaterem 

Roska Tamás 
Tudományos Előadás 

2023. április 13. 16.30 PTE TTK 7624 Pécs, 
Ifjúság útja 6. Vargha 
Damján 
Konferenciaterem 

Zsűritájékoztató 2023. április 13. 18.00 Pécsi Egyetemi 
Borbirtok 

https://otdk.pte.hu/tst-szekcio
https://www.facebook.com/profile.php?id=100084529097829
https://www.instagram.com/36.otdk.tesi/?hl=hu
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Tagozati ülések 
lebonyolítása 

2023. április 14. 9.00-
16.00 

PTE TTK-BTK campus 

Főzsűri ülése 2023. április 14. 17.30 PTE BTK-TTK Kari 
Tanácsterem 

Ünnepélyes záró 
program 

2023. április 15. 10.00 PTE TTK 7624 Pécs, 
Ifjúság útja 6., Vargha 
Damján 
Konferenciaterem 

Kulturális program (a 
program 
megnevezésével) 

2023. április 13-15. 
2023. április 14. 17.00 
 
2023. április 14. 19.00 
 
 
 
2023. április 14. 17.00 
2023. április 14. 18.00 

„Nádori László” kiállítás 
PTE TTK Botanikus Kert 
séta és bemutatás; PTE 
Szőlészeti és Borászati 
Kutatóintézet 
bemutatója; Sportmozi: 
„Tűzszekerek” c. film 
„Selfie-kvíz”;  
Élő társasjáték 

Sportprogram (a 
program 
megnevezésével) 

2023. április 13. 17.00 
2023. április 13. 18.00 

Pécs City Sport Up 
Tánc-Labor 

 
7. A Szakmai Bizottság tevékenységének rövid összefoglalása és értékelése 

A Testnevelés- és Sporttudományi Szekció Szakmai Bizottsága (SZB) a Konferencia 
szervezési időszakában teljes mértékben követte, támogatta, valamint értékes 
javaslataival segítette az Ügyvezetés munkáját. Több alkalommal is tartott személyes, 
illetve online megbeszélést a SZB és az Ügyvezetés a szervezési időszakban, ahol 
pontról-pontra átbeszélték a konferencia minden mozzanatát, kardinális kérdéseit. A 
Konferencia közeledtével egyre nagyobb számban merültek fel olyan kérdések, 
kérések, illetve megkeresések, melyek megválaszolása, egy-egy kérelem elbírálása a 
Szakmai Bizottság kompetenciájával történhetett meg. A Konferencián teljes 
időtartamában rész vett a SZB vezetése, ahol a végső döntéseket nagy rutinnal, gyors 
sikerességgel lehetett kialakítani. A 36. OTDK Testnevelés- és Sporttudományi Szekció 
végső tagozatbeosztását a SZB irányításával, annak teljes beleegyezésével hozta meg 
az Ügyvezetés. Az írásbeli pályamunkákhoz szükséges bírálói felkéréseket a SZB 
értékes tanácsait is figyelembe véve sikerült megfelelően kialakítani. Sajnos ez idén is 
a legnehezebb feladatok közé tartozott, ugyanis nem mindig sikerült olyan potenciális 
bírálókat találni, akik megfelelő időben, megfelelő véleményt tudtak volna a 
pályamunkákhoz adni. A SZB idén is megállapította, hogy a jövőben erre még további 
figyelmet és munkát kell majd fordítani. A dolgozatok értékelésénél szóba került a 
plagizálás, illetve az újabban egyre nagyobb teret nyerő mesterséges intelligencia 
szerepe is, amire a későbbiekben szintén figyelni kell majd. Összességében a SZB az 
Ügyvezetés munkáját mindenben segítette és támogatta, így a 36. OTDK 
megrendezése sikeresnek mondható. 
 

8. A bíráltatás tapasztalatai  
A bíráltatás során az Ügyvezetés a korábbi évek tapasztalataira támaszkodott. A 
Szekció hagyományaihoz híven a bíráltatás dolgozat-szinten történt, azaz a benevezett 
127 pályamunka mindegyikéhez két-két bíráló kijelölése történt a Szakmai Bizottság 
egyetértésével. A bírálók kijelölésénél a Szakmai Bizottság egyetértésével törekedtünk 
arra, hogy fiatal kutatók is lehetőséget kapjanak a feladatok ellátására. Az Ügyvezetés 
2022. év végén a társintézményektől bekérte a potenciális bírálói, illetve zsűritagok 
neveit, elérhetőségeiket, megkönnyítve ezzel a későbbiekben a felkérések menetét. A 
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bírálói és zsűrifelkéréseket mindenki külön levélben is megkapta, megkönnyítve ezzel 
azt is, hogy a jelöltek ne az online rendszerből értesüljenek csak a megkeresésről.  

A bírálói felkérések még így is a legnehezebb feladatok közé voltak sorolhatók, 
hiszen sajnos a korábbi évekhez hasonlóan a felkérések vagy nem jutottak el a 
megfelelő email címekre, vagy a felkért, korábban pozitív bírálói hajlandóságot mutató 
bírálók utólag sajnos mégsem vállalták a szerepet. Így a Konferencia kezdése előtt kb. 
2 héttel lett végleges bírálói lista. Mindezek ellenére a bíráltatás menete megfelelő volt, 
értékes, és többségében előremutató írásbeli bírálatok érkeztek. Igaz kis számban, de 
most is előfordult olyan bírálat, ami vállalhatatlannak bizonyult, amelyet a Szakmai 
Bizottság és az Ügyvezetés teljes egyetértésben elutasított. Az új bíráló felkérésével a 
hallgatói érték, a fiatal, kezdő kutatási kedv nem sérült. A bírálatok tartalmi és formai 
színvonaláról az Ügyvezetés gondoskodott, a formailag nem megfelelő bírálatokat 
minden esetben, a bírálóval való egyeztetést követően korrigálta. Az írásbeli bírálatok 
esetében többször kellett harmadik bírálót alkalmazni, ugyanis a pontszámok jelentős 
mértékben eltértek. Összességében elmondható, hogy az írásbeli bírálatok 
munkafolyamata, azok elkészülése és beérkezése további optimalizálásra szorulhat a 
jövőben is. Meg kell találni annak a módját, hogy a bírálók érdekeltté váljanak abban 
(nem anyagi vonatkozásban), hogy a napi, amúgy is egyre növekvő feladatok mellett 
megfelelő hozzáállással és szakmaisággal, felelősséggel végezzék el a hallgatói 
pályamunkák bírálatát. Pozitív tapasztalat, hogy a tudományos fokozattal rendelkező, 
fiatalabb korosztályhoz tartozó Kollégák bevonása sikeres volt, közreműködésük akár a 
bíráltatást, akár a zsűrifeladatok ellátását nézve színvonalas munkát jelentett.  
A Konferencia hallgatói pályamunkáinak szóbeli prezentációinak bírálására új pontozás 
került idén bevezetésre a Szekcióban, melynek során az írásbeli pályamunkákra 30 
pont, a szóbeli prezentációra 70 pont volt maximálisan adható. A változtatás sikeresnek 
mondható, hiszen a szóbeli prezentáció nagyobb hangsúlya pontosabb értékelést és 
visszajelzést ad a versenyzők tudásáról.  
 
 

9. A zsűrizés tapasztalatai  
A bírálatok mellett az Ügyvezetés a legnagyobb hangsúlyt a megfelelő zsűritagok 
kiválasztására fordította. A bizottsági zsűrik tagjainak megfelelő kiválasztása az az 
Ügyvezetés, valamint a Szakmai Bizottság közötti alapos egyeztetés eredményeképpen 
született meg. A korábbi, XXXII OTDK Konferenciához hasonlóan a pécsi Ügyvezetés 
és a Szakmai Bizottság az összeférhetetlenség legkisebb lehetőségét is kizárta. A 
felkért zsűritagok 99%-a nem végzett bírálói tevékenységet, illetve a különböző 
tagozatok esetén, a zsűritagok nem lehettek olyan képzőhelyekről, ahonnan versenyző 
volt az adott tagozatban. A zsűrifeladatok ellátására a felkérések írásban, előre 
egyeztetés után történtek, aminek következtében viszonylag kis számú elutasító választ 
kaptunk, a felkérést elfogadó kollégák kivétel nélkül megfelelő színvonalon látták el a 
feladatukat. A zsűrifeladatok részletes tájékoztatása a Konferencia első napján, a 
bizottsági/zsűritájékoztató ülésen részletesen bemutatásra került, melyen a zsűritagok 
jelentős része megjelent. A távolmaradó, később a Konferenciához csatlakozó 
kollégáknak, írásban mutattuk be a részletezett feladatokat. Mindezek alapján az egyes 
tagozatokban a zsűri munkája megfelelően, gördülékenyen haladt. A tagozati versenyek 
végeztét követően a Főzsűri ülése a tagozatok eredményes munkájának köszönhetően 
gyors és megfelelő volt. A szóbeli prezentációk pontozásánál az idén változtatás történt, 
a korábbi lehetséges 50 pont helyett, az idén a zsűrinek 70 pont adására volt 
lehetőségük, amely a zsűritagok visszajelzései alapján megfelelő, kellőképpen 
hangsúlyozza a szóbeli prezentációkat. A zsűrifeladatok ellátásával kapcsolatban 
semmilyen negatív vélemény nem fogalmazódott meg, a Konferencia lezárását 
követően megállapíthatjuk, hogy a zsűrifeladatok ellátása körültekintően, megfelelően 
zajlott.  
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10. A megnyitó és a záróülés részletes programja (a felszólalók megnevezésével) 
 

A konferencia megnyitó ünnepségére 2023. április 13-án 14.00 órai kezdettel került sor a 
PTE TTK-BTK Vargha Damján Konferenciatermében. Először az erre az alkalomra 
készített rövidfilm került bemutatásra a PTE TTK Sporttudományi és Testnevelési 
Intézetéről, majd utána következtek a köszöntők, amelyeket  Prof. Dr. Fedeles Tamás a 
Pécsi Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese Dr. Trócsányi András a PTE 
Természettudományi Kar dékánja, Prof. Dr. Szécsi Gábor az Országos Tudományos 

Diákköri Tanács alelnöke, Prof. Dr. Weiszburg Tamás az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács elnöke mondott, majd Prof. Dr. Tihanyi József az Országos 

Tudományos Diákköri Tanács Testnevelés- és Sporttudományi  Szekció Szakmai 
Bizottságának elnöke megnyitotta a konferenciát. Ezt követte a PTE „Zöld Egyetem 
Program”-hoz kapcsolódó „Gicci Ricci Öko Fashion Show”, melyet a PTE Deák Gyakorló 
Általános Iskola 8.b osztályos tanulói mutattak be saját ötlet alapján a fenntarthatóság és 
az újrahasznosítás jegyében. Az első plenáris előadást Prof. Dr. Jakab Ferenc a PTE 
innovációs rektorhelyettese, a Nemzeti Virológiai Laboratórium vezetője tartotta „A Covid-
19 hatása a sportra” címmel. A kávészünet után került sor a második plenáris előadásra 
„Alapkutatástól a gyakorlatig – Képességfejlesztés edzés nélkül?” címmel került sor  
Dr. Hortobágyi Tibor a PTE TTK Sporttudományi és Testnevelési Intézet tudományos 
főmunkatársa prezentálásában. A második műsorszám Tauser Gerda egyetemi hallgató 
énekszáma volt. Ez után került sor a Roska Tamás emlékérem átadására, amelyet Prof. 
Dr. Tihanyi József rector emeritus egyetemi tanár, a Testnevelési- és Sporttudományi 
Szekció Szakmai Bizottságának elnöke adott át. A Roska Tamás Tudományos Előadás 
Pályázatának nyertese Dr. Balogh Renátó a Debreceni Egyetem (Ihrig Károly 
Gazdálkodás- és Szervezéstudományi Doktori Iskola) egyetemi adjunktusa. A díj átvétele 
után bemutatta nyertes előadását a „Generációs különbségek a labdarúgás iránti 
érdeklődében” címmel. A megnyitó ünnepséget a PTE PEAC Cheerleading Szakosztály 
csapatának produkciója zárta. 
A konferencia zárórendezvényére, az eredményhirdetésre és díjátadásra 2023. április 15-
én 10.00 órai kezdettel került sor, melyet a PTE TTK sportszervezés szakos 
hallgatónőjének Európa Bajnokságon bemutatott breaktánca nyitott meg. Az ünnepséget 
megtisztelte Prof. Dr. Mátyus László az Országos Tudományos Diákköri Tanács 
elnökhelyettese, aki köszöntötte a verseny résztvevőit. Ezt követte Prof. Dr. Tihanyi 
József a Testnevelés- és Sporttudományi Szekció Szakmai Bizottság elnökének 
összefoglaló értékelése, majd sor került tagozatonként a helyezések kihirdetésére, a díjak 
átadására. A különböző szervezetek által felajánlott díjak is átadásra kerültek (Magyar 
Diáksport Szövetség, Magyar Sporttudományi Társaság, Magyar Úszó Szövetség, Pécs 
megyei jogú Város Önkormányzat stb.). A Pro Scientia Aranyérmesek Társasága 
képviseletében Dr. Ureczky Dóra hirdette ki és adta át a Reménység kitűzőt a 
nyertesnek, majd Szabó Zoltán Tamás a Doktoranduszok Országos Szövetségének 
képviseletében köszöntötte a díj nyertesét. A díjátadásokat követően Dr. Váczi Márk a 
PTE TTK Sporttudományi és Testnevelési Intézet igazgatója, egyben a TST Szekció 
ügyvezető elnöke köszönte meg a részt vevő hallgatók, témavezetőik, a zsűri és a bírálók, 
a támogatók és valamennyi közreműködő munkáját. Az ünnepséget a „DanCelebration” 
produkció zárta, amelyen az önkéntes szervezőként részt vett pécsi egyetemista hallgatók 
és oktatóik „táncoltatták meg” a résztvevőket. 
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11. A középiskolások bevonásának tapasztalatai, tanulságai (hogy érték el őket, hány 
középiskolás vett részt, mely intézményekből, milyen programokat szerveztek nekik, 
hasznosnak gondolják-e a középiskolások bevonását?)  
A középiskolások bevonására többféle próbálkozás történt: levéllel fordultunk a régióban 
működő középiskolák igazgatóihoz (ld. csatolás), majd a személyes ismeretségek révén 
próbáltuk a tavaszi szünet utáni napokra elkérni a középiskolásokat. Végül két iskola 
jelzett vissza, akik testnevelő tanárai a sportszakos képzéseinkben is közreműködnek. 
Összesen 32 középiskolás vett részt a konferencián. Számukra külön két programot 
szerveztünk. A Terhelésélettani Laborunk és az ott végezhető tudományos munkák 
bemutatására szerveztük 2023. április 13-án 12.30-13.45 között „Testösszetétel mérés” 
címmel bemutatót, amelyen ők is kipróbálhatták a műszereket, illetve rajtuk végeztünk 
különböző méréseket, amelyek eredményeit közösen értékelték. Ezen a programon – 
jelenléti ív szerint – 23 tanuló vett részt. Másnap (2013. április 14.) 17.00-19.00 óra között 
a tagozati ülések után „Selfie-kvíz” és „Élő társasjáték” program kapcsán próbálhatták 
ki tudásukat és sportolhattak is a társasjáték keretein belül. Itt 15 középiskolás volt jelen, 
elsősorban számukra a késői időpontnak köszönhetően. A két gimnázium tanulói (PTE 
Babits Mihály Gyakorló Gimnázium és a komlói Nagy László Gimnázium) érdeklődéssel 
vettek részt a tagozatok előadásain, többször megemlítették, hogy nehezen tudják 
eldönteni, hogy az azonos időben zajló előadások közül melyiket válasszák. A Babits 
Gimnázium saját honlapjukon be is számolt milyen élményeket, benyomásokat szereztek 
a két nap alatt. (https://www.babitsma.hu/2023/05/egy-nap-az-egyetemen-beszamolo-36-
otdk.html ) A középiskolások bevonása jó lehetőséget adott, hogy a felsőoktatás iránt 
érdeklődő és potenciálisan a sportszakokhoz kötődő tanulmányokat választók betekintést 
nyerjenek nem csak a tanulmányi követelményekbe, hanem azon lehetőségekbe is, 
amelyek színesítik és értékesebbé teszik az egyetemeken eltöltött éveket. Példát láttak 
arra is, hogy az oktató-hallgató munkakapcsolat milyen lehetőségeket és kihívásokat rejt, 
milyen együttműködésekre ad lehetőséget. A középiskolások közül néhányan részt vettek 
a PTE Botanikus kertjének látogatásán is (2013. április 14. 17.00-18.00), így többféle 
program kapcsán élvezhették az 36. OTDK Testnevelés- és Sporttudományi Szekció 
szervezői által kínált élményeket.  

 
12. A Roska Tamás Tudományos Előadás tanulságai, tapasztalatai (5-10 mondatban) 

 
A Roska Tamás Tudományos Előadás pályázatot a 36. OTDK TST Szekciójában – a 
Testnevelés- és Sporttudományi Szakmai Bizottság által felkért bíráló bizottság döntése 
alapján – Dr. Balogh Renátó a Debreceni Egyetem (Ihrig Károly Gazdálkodás- és 
Szervezéstudományi Doktori Iskola) egyetemi adjunktusa „Generációs különbségek a 
labdarúgás iránti érdeklődésben” című pályamunkájával nyerte. Az Ügyvezetés a 
Szakmai Bizottság iránymutatása alapján megfelelő időben felvette a díjazottal a 
kapcsolatot, így minden a megfelelő időben, megfelelő ütemben történt. Az előadó 
laudációja és Roska Tamás személyéhez kapcsolódó kisfilm méltó eseménye volt a nyitó 
rendezvényünknek, mely megfelelő emléket állít Roska professzor úr életének és 
munkásságának, ezzel is növelve a fiatal kutatók tudomány iránti elkötelezettségét. 
A díjazott előadása igen érdekes és a konferencia hallgatósága számára 
(középiskolásoknak is) inspiráló és jól követhető volt. A megnyitó ünnepség végén az 
érdeklődőknek lehetőségük volt az előadóval kötetlen beszélgetésre, ahol további 
érdekes és motiváló részleteket tudtak meg a nyertes szakmai előmeneteléről, életéről, 
ami értékes lehet fiatal PhD hallgatók motivációinak erősítéséhez.  

 
13. Sportprogramok a Szekcióban (konkrétan milyen programok, tevékenységek voltak, 

hol és hogyan népszerűsítették őket, hányan vettek részt a sportprogramokon, kaptak-e 
a résztvevők jutalmat, hasznosnak ítélik meg a sportprogramokat az OTDK-n?) 

 

https://www.babitsma.hu/2023/05/egy-nap-az-egyetemen-beszamolo-36-otdk.html
https://www.babitsma.hu/2023/05/egy-nap-az-egyetemen-beszamolo-36-otdk.html


Támogatói okirat 4. sz. melléklete 

 

A Szekcióban három sportprogramot is meghirdettünk, amelyre előzetesen lehetett 
regisztrálni. Első programunk a „Pécs City Sport Up” néven meghirdetett sport és túra 
Pécs belvárosában. A PTE Természettudományi Karáról indulva zenés-táncos 
bemelegítést követően egy kellemes, vezetett kerékpártúrával lehetett megismerni a PTE 
egyes karait érintve Pécs belvárosát és főbb nevezetességeit. 20 kerékpár állt 
rendelkezésre, amely programunkon 14-en vettek részt. Második programként „OTDK 
Bowling Bajnokság”-ot hirdettünk, amely azonban a kevés érdeklődő és jelentkező miatt 
végül nem került megrendezésre. A harmadik lehetőség a fizikai aktivitásra a „Tánc-
labor” nevet kapta. A program egy könnyed, vidám, kikapcsolódást nyújtó, rövid és 
ismételhető zenés-táncos koreográfia elsajátítására adott lehetőséget a vállalkozó 
kedvűek számára. Ezen a programunkon is 10-20 között mozgott a résztvevők száma, 
amely jó hangulatban telt. Igyekeztünk olyan sportprogramokat kínálni, amelyek egyrészt 
az egyetemistákra jellemző szabadidős tevékenységként is megjelennek, másrészt nem 
korosztályhoz kötött és nem igényelnek különösebben „előképzettséget” vagy más 
felszerelést (pl. ruházatot) a résztvevőktől, mint amivel a konferenciára érkeztek. 
Sportprogramjainkat honlapunkon is hirdettük, majd a konferenciára érkezve a 
kollégiumban és a regisztrációnál is plakátokkal (ld. csatolások), szórólapokkal hirdettük 
az eseményeket. Ezekre a programokra „jutalmakat” nem terveztünk, hiszen maga az 
élmény és a fizikai aktivitás közben fellépő érzések adják magát a „jutalmat” minden egyes 
résztvevő számára. A sportprogramok szervezésének nehézségét az jelentette, hogy a 
hozzánk érkezőhallgatók elsősorban a „szellemi versenyre” koncentráltak, többségében 
sportszakos lévén rendszeres, aktív sporttevékenységet folytatnak amúgy is. A 
zsűritagok, témavezető oktatók nem minden esetben tartózkodtak a konferencia teljes 
ideje alatt Pécsett, másrészt nehéz volt megfelelő időpontokat találni az eléggé feszes 
idő- és feladatterv alapján telt három nap alatt mind a versenyzők, mind a zsűritagok, 
vendégek számára. Meglátásunk szerint a sportprogramok nem érték el céljukat abban 
az értelemben, hogy a konferenciára érkezők érdeklődtek vagy kihasználták volna a 
lehetőségeket – még úgy sem, hogy a campus területén lévő uszodát, atlétika pályát 
szabadon használhatták volna. Úgy gondoljuk, hogy az OTDK konferencia célja, 
időbeosztása és jellege miatt kevésbé tudja vonzóvá tenni a sportprogramokat a 
résztvevők számára. 
 

14. A lebonyolítással kapcsolatos szervezési, módszertani tanulságok összefoglalása  
A lebonyolítással, szervezéssel kapcsolatos előmunkálatokban nagyon sok segítséget 
kaptunk az OTDT munkatársaitól, akik a jól szervezett előkészítő 
értekezleteken/megbeszéléseken kívül is készséggel álltak rendelkezésünkre és a 
legkülönbözőbb kérdéseinkre is gyorsan reagálva adtak útmutatást. Segítséget jelentett 
az is, hogy a „jó gyakorlatok-rossz gyakorlatok” bemutatásával (megbeszéléseken, illetve 
megküldött írásbeli információkkal) elkerülhető volt néhány buktató, illetve az előre nem 
látható problémákkal kapcsolatban is gyors megoldásokat találhattunk. Ami a legnagyobb 
nehézséget okozta az a bizonytalanság az anyagi terhek vonatkozásában, az előre 
kiszámíthatatlan költségek (pl. étkezés), ami sok fejtörést okozott a költségvetés 
összeállításában. Sok támogatást és figyelmességet, pozitív törődést kaptunk a 
Testnevelés- és Sporttudományi Szakmai Bizottságtól, akik végig kísérve a munkálatokat 
jó tanácsokkal, észrevételekkel láttak el bennünket. A TST szekciójának konferenciáját 
szervező intézményen belül kiváló együttműködést tapasztaltunk egyrészt a Pécsi 
Tudományegyetem rektori vezetése (Prof. Dr. Fedeles Tamás oktatási rektorhelyettes 
személyén keresztül), illetve a PTE Természettudományi Kar vezetése részéről, valamint 
kiválónak mondható az együtt gondolkodás a PEPAK szekció szervezőivel (PTE BTK), 
akikkel több esetben kisegítettük egymást vagy figyelembe véve a másik szekció 
munkáját és feladatait alkalmazkodtunk egymáshoz, kikértük egymás véleményét egy-
egy feladattal kapcsolatban. A PTE TTK Sporttudományi és Testnevelési Intézet oktatói-
dolgozói közössége „egy emberként” vett részt az előkészítésben és lebonyolításban, 
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amelyhez hozzájárultak a tavaszi szünetben is önkéntes munkát vállaló hallgatóink. Most 
is bebizonyosodott, hogy az összefogás és a team-munka nagyon eredményes és magas 
színvonalon teszi lehetővé – még szűk anyagi keretek között is – egy-egy ilyen 
rendezvény lebonyolítását. Külön köszönettel tartozunk az OTDT munkatársainak és 
vezetőségének azért a munkastílusért, amelyben nem „kiosztották” és „számonkérték” a 
feladatokat, hanem mindvégig egyenrangú partnerként kezelve az Ügyvezetést és a 
Szervező Bizottságot, valóban együttműködtek a sikeres konferenciákért. Talán kicsit 
könnyebb helyzetben voltunk szakterületünk sajátosságai miatt (nagy létszámú 
sportversenyek szervezése/lebonyolítása), a napi feladatok melletti, nagy felelősséggel 
járó munka ellenére a példamutató együttműködéseket (OTDT, PTE, pécsi 
önkormányzat, társintézmények segítsége bírálók biztosításában stb.) tapasztalva 
szívesen és örömmel végeztük a konferencia szervezésével/lebonyolításával járó 
munkálatokat. 
 

15. Milyen fejlesztések-újítások voltak a Szekcióban? (applikáció, környezettudatosság 
stb.) 
A Szekcióban a Konferencia előkészületei során mindvégig a környezettudatosságot 
szem előtt tartva jártunk el. A Konferencia programját és elérhetőségét úgy készítettük el, 
hogy az telefonos használatra alkalmas legyen, ezzel is csökkentve a felhasznált 
papírmennyiséget, nyomtatott formátumot nem használtunk. Ugyanígy a 
környezettudatosság mentén az elkészült absztraktkötetet sem nyomtattuk ki, azokat a 
résztvevők pdf formátumban tudták letölteni. Figyeltünk arra is, hogy az étkezések során 
megmaradt ételeket a szervezők megfelelő módon olyan szervezeteknek, személyeknek 
adták, akik esetlegesen erre rászorulnak. A PTE „Gyere velünk a zöld úton!” „Gondolkodj 
globálisan - Cselekedj lokálisan" szlogenjét szem előtt tartva alakítottuk ki programjainkat 
is. A megnyitó ünnepségre Öko-divatbemutatót (PTE Deák Ferenc Általános Iskola) 
szerveztünk, ahol az általános iskolás diákok a saját maguk által tervezett és elkészített 
ökoruháikat mutathatták be. A Sportprogramok során – egyebek mellett – egy kellemes, 
vezetett biciklitúrával lehetett megismerni a PTE egyes Karait, érintve Pécs belvárosát és 
főbb nevezetességeit. A PTE Természettudományi Kar Botanikus Kertjében közel 9000-
féle növény található. A PTE Zöld Egyetem Program szellemiségében a Botanikus Kert 
felfedezéséhez és megismeréséhez tematikus sétát szerveztünk, hogy az érdeklődők 
betekintést nyerhessenek a színes és komplex növényvilág rejtelmeibe az üvegházak 
varázsában. Mindezeken felül a PTE 650 Centenárium évi eseménysorozata kapcsán az 
egyetem vezetése ajándékpoharakat biztosított a Konferencia valamennyi 
résztvevőjének, akik korlátlanul fogyaszthattak a Campus területén több helyszínen 
rendelkezésre álló hálózati vízadagolókból. 

 
16. A Szekció kommunikációjának (milyen felületeket használtak, milyen médiákat vontak 

be stb.), illetve a programok online megosztásának (elsősorban a tagozati ülések 
streamelésének és az így elért felhasználók számának) bemutatása 
A kommunikációhoz megfelelő és a fiatalok körében népszerű social media tartalmakat 
választottunk, melyeket 2022 nyarán hozzáférhetővé tettünk, élesítettünk. Ezek alapján 
Facebook oldalt (https://www.facebook.com/profile.php?id=100084529097829), 
Instagramm oldalt (https://www.instagram.com/36.otdk.tesi/?hl=hu) működtettünk, ahol 
utóbbi esetben 318 követés történt. Mindezeken felül a honlapunkat 
(https://otdk.pte.hu/tst-szekcio) is használtuk a megfelelő kommunikációhoz, ahol 
folyamatosan közzé tettük a legújabb információkat.  
Mindemellett először a Szekció történetében a teljes Konferencia eseményét – beleértve 
a nyitó- és zárórendezvényt, valamint a teljes tagozati üléseket – YouTube rendszeren 
keresztül streameltük, ezzel lehetőséget adva a szülőknek, hozzátartozóknak, 
barátoknak, témavezetőknek a versenyzők előadásainak követésére, meghallgatására. A 
Szakmai Bizottság az Ügyvezetéssel egyetértve két online előadásra vonatkozó kérelmet 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100084529097829
https://www.instagram.com/36.otdk.tesi/?hl=hu
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bírált el pozitívan, így két alkalommal került sor a hallgatói előadás online megtartására 
ZOOM rendszeren keresztül. A visszajelzések alapján az online streamelés igen 
sikeresnek bizonyult. A Konferencia teljes időtartama alatt professzionális fotóst 
alkalmaztunk, mely az összes eseményen részt vett, mindenhol készített fotókat, amely 
elérhető és letölthető a honlap felületén. A zárórendezvény, eredményhirdetés, díjátadás 
szintén élőben követhető volt, ahol minden egyes díjazottról szintén készült fotó. 
 

 
17. Tapasztalatok a social media felületekkel kapcsolatban (hány embert értek el vele, 

visszajelzések, hasznosságuk) 
A social média felületek szerves részei napjainknak, így az Ügyvezetés fontos feladata 
volt ezen felületek megfelelő kezelése. A social media eléréseinél törekedtünk arra, hogy 
a korosztálynak megfelelő felületeket biztosítsuk, ebben hathatós segítséget nyújtottak az 
Ügyvezetés hallgatói képviselői. Mindezek alapján Instagramm oldalt indítottunk, ahol a 
vártnak megfelelően, több hallgatót tudtunk elérni (318 követés), mint a Facebook oldal 
esetében.  Érdemes lenne megfontolni annak a lehetőségét, hogy az adott Szakmai 
Bizottság irányítása alatt valaki folyamatosan kezelné a social media (Facebook, 
Instagram, TikTok) oldalakat, ezáltal az aktuális Konferencia ügyvezetésének nem kellene 
mindig egy új oldalt kezdeni (ahol a követési számok nem lesznek a vártnak megfelelőek), 
így eredményesebb lenne a Szekció munkája iránt érdeklődők elérése. 

 
18. Vélemény és tapasztalatok az OTDT online rendszerrel kapcsolatban 

 
Az OTDT online rendszer megfelelően segítette a szervezői munkát és fennakadások 
nélkül működött. Könnyen kezelhető, a kívánt információk jól szűrhetők, 
visszakereshetők. Ami problémát jelentett, hogy az írásbeli pályamunkák bírálatára felkért 
kollégák több esetben nem kapták meg a rendszertől a bírálattal kapcsolatos 
kiértesítéseket akkor sem, ha korábban már regisztráltak, illetve akkor sem, ha új 
bírálóként léptek be a rendszerbe. Személyes megkereséssel is csak többszöri 
próbálkozás után tudtak belépni – illetve csak a korábbi OTDK dolgozatokat, bírálataikat 
látták. A probléma megoldásában az OTDT munkatársai ekkor is előzékeny és gyors 
segítséget nyújtottak. 

 
19. A konferencia rövid szakmai értékelése 

A hallgatók beadott pályamunkái a sporttudomány sokféle területét felölelték. A 
legtöbb dolgozat a sport egészségtudományi aspektusaival, a társadalmi hatásaival és 
neveléstudományi kérdéseivel foglalkozott, ugyanakkor vannak még olyan területek, 
amelyeket kevésbé preferáltak a pályázók, viszont a kor kihívásaira adhatnának választ 
az ezzel kapcsolatos kutatások (pl. sport és környezetvédelem, fenntarthatóság stb.). 
Meglepően kevés pályamunka született az edzéselmélet, edzéstan témakörében (nem 
is volt önálló tagozata) és a rekreációs-, szabadidősport sem kapott hangsúlyt a 
hallgatói munkákban. A pályamunkák minősége változó volt, egyes tagozatokban 
nagyon erős mezőny versenyzett, míg volt olyan tagozat, ahol jóval alacsonyabb 
pontszámok születtek a díjazottak esetében is. A dolgozatok tudományos értékét több 
esetben rontotta a hibás vagy pontatlan kutatásmódszertani eljárás, valamint az 
adatfeldolgozás és azok elemzésének hiányosságai. Néhány esetben az írásbeli 
dolgozat minősége nem érte el a tudományos munkával szemben elvárt követelményt, 
amely a hallgató és témavezetője közötti kommunikáció hiányára engedett 
következtetni.  Sajnálatosan kell megemlíteni a Szekcióban néha előforduló bántó, 
negatív írásbeli bírálatokat, melyek a jövőben további megbeszélés alapjait adhatja. 
Pozitívumként ki kell emelni a hallgatók prezentációs képességeit, jó vitakészségüket 
és határozott kiállásukat. Végezetül elmondhatjuk, hogy a Konferenciát megelőző és 
azt követő reakciók, üzenetek alapján sikeresnek és eredményesnek tekinthetjük a 
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szervezési folyamatokat. 
Fontos értéke a Konferenciánknak, hogy a Pécsi Tudományegyetem az idei évben, 
2023-ban ünnepli Pécsre kerülésének 100 éves évfordulóját, amely különleges 
centenáriumi alkalomhoz a Testnevelés- és Sporttudományi Szekció OTDK 
Konferenciája is igyekezett méltó módon csatlakozni. Jelentős támogatást kaptunk mind 
az Egyetem, mind a Természettudományi Kar vezetőségétől. (Nagy örömére szolgált a 
PTE TTK Sporttudományi és Testnevelési Intézet számára, hogy megalapítása 75. 
évfordulójának évében szervezhette meg ezt a rangos eseményt.) 

20. A Szekció díjazásának bemutatása
A Szekció a korábbi OTDK konferenciához hasonlóan nem osztott ki pénzjutalmat a 
helyezetteknek, azonban egyedileg készített, a PTE logójával, valamint az OTDT bagoly 
képével ellátott érmeket adományozott minden tagozatban az I., II., III. helyezetteknek, 
ezen kívül emlékplakettet kaptak a Különdíjat elért hallgatók is. A legtöbb 
összpontszámot elért hallgató a Szekció speciális díját, a Rigler Endre díjat is megkapta. 
Mindezek mellett a szponzori felajánlásoknak köszönhetően az I. helyezettek vásárlási 
ajándékutalványban is részesültek. A Magyar Úszó Szövetség, a Magyar Kézilabda 
Szövetség és a Magyar Diáksport Szövetség, a Magyar Sporttudományi Társaság, a 
Magyar Edzők Társasága, valamint a Decathlon tárgyi jutalmakat ajánlott fel a 
különböző tagozatokban legtöbb pontot elért hallgatóknak.  
A PTE TTK Sporttudományi és Testnevelési Intézete megalapította a „Nádori László 
Díjat” – tisztelegve a nemzetközi hírű sporttudós születésének 100. évfordulója 
alkalmából munkássága előtt – olyan fiatal és egyben magas tudományos teljesítményt 
elérő hallgató számára, aki előtt példaként állhat a tudós életútja. A díj nyertese az a 
hallgató lett, akinek az életkorához normalizált, pályamunkájára kapott összpontszám 
értéke a legmagasabb volt.  
A megfelelő kompetenciával rendelkező tagozati zsűribizottságok az OTDT központi 
kiírásával teljes összhangban ítélték oda a helyezéseket és a különdíjakat, valamint az 
értékes szponzori jutalmakat. A konferencia lezártával a megfelelő adatbekérésnek 
köszönhetően a jutalmakat át is tudtuk adni a nyertes versenyzőknek. 

Kötelező melléklet: 
1. Tagozati jegyzőkönyvek a zsűritagok és a Szekció ügyvezető elnöke által aláírva,

szkennelve, elektronikusan megküldve/átadva

Kelt: Pécs, 2023. július 16. 
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